

珠海汇华四季小学系列报道②

为何学生的课桌是三角形的?

□本报记者 康振华

走进珠海汇华四季小学,你会发现学生的课桌很特别——都是三角形。

“这样的课桌有利于拼接成会议桌。”采访时,该校老师杨婷婷告诉记者,“这是为了方便学生课堂上开展小组讨论。”

因为在这里,学生从被动接受老师的讲课转化为主动学的知识探究。

该校校长张浩表示,针对当前各学科教学各自为政,不能触类旁通等弊端,汇华四季小学采用《“幸福教室”学生素养发展体系》(以下简称“幸福教室”)实施全学科融合教学,以学习者为中心的学习生产方式,教学方式逐渐从“学科本位”向“学科融合”转型,班级管理从“被动管理”向“自主管理”转化,学习方式真正从“接受学习”向“探究学习”转变,教师从“学科教学”向“学科教育”提升,学校教育从“积累知识”目标向“素养培养”升华。

“全学科融合课程”,在“爱生活、爱自然、爱成长、爱国家”4个一级主题下,包括15个二级主题、36个三级主题,覆盖小学语文、数、英、音、体、美等11门学科课程,努力改变学科之间老死不相往来的状况,围绕同一个主题,不同学科从不同角度切入开展主题式融合学习。

课程与实践活动之间,该校还编写了配套的全学科融合实践读本。以四年级“Hello 北京!”主题为例,分“历史北京、现代北京、舌尖北京、步履北京、安居北京、大爱北京”6个分话题,通过语文、数学、英语、美术等学科全景式学习首都的历史、建筑、文化、经济、人文等风貌。这些学习内容相互关联、相互渗透、相互补充,不仅提升学生的学习兴趣,还拓展了学生的思维。

“幸福教室”还将把社会当教



珠海汇华四季小学,三角形课桌方便学生课堂上开展小组讨论。本报记者 张洲 摄

材,把世界当教室。如学习《乡下人家》,配套了“最美张家界”主题实践;学习《发现秋天》,配套了“去海岛秋游”主题实践;学习《江山美如画》,则配套了“去东北玩雪”实践活动……“幸福教室”的学科融合实践活动分为科学实践、自然实践、社会实践、家庭实践四大类别。通过实践把死的知识变为活的体验,以提升学生的能力素养。

班级是锤炼学生能力与素养的最佳场所。依托“班级社区式自主管理”,学校和班级成为一个个模拟的“小社区”,每个学生都是模拟社区的

公民。社区中没有班干部,有的是教育局、公安局、财政局等“社区部门”的职位。学生通过竞选获得社区的工作岗位,社区日常管理归属于学生。

为使班级组织形态与课程组织形态的改革顺利转化为学习生产方式,汇华四季小学还着力构建一个以学习者为中心的“学习力体系”。要求学生课前预习,带着思考进入教室,在课堂上进行讨论、辩论、演讲、合作展示、当小老师等多项合作学习任务。“幸福教室”的课堂变成了以学为中心的课堂,没有了教师

的一言堂,没有了学生的盲目跟随。有的是思维火花的迸发,有的是激烈辩论,有的是淋漓尽致的表达,有的是赞赏的掌声,更有的是生命的怒放……

令人赞叹的是,“幸福教室”还有一套完整的智能评价体系,由学生、家长、教师共同参与评价,有效解决了当下普遍存在的唯分数、单一化、主观性评价困境,不仅教学的效果一目了然,而且可以直观发现孩子情、智、志、趣等方面的发展趋势,为学生提供个性化差异化教育服务提供了良好的支持。

李兆南纪念小学举办爱心跳蚤市场义卖活动 所得善款全部捐赠给广东省爱心基金会

本报讯 记者康振华报道:3月26日,李兆南纪念小学举办爱心跳蚤市场义卖活动,本着“你的多余,我的需要”宗旨,通过旧物循环利用,推广生态环保、低碳生活的理念,让学生把家中闲置的文化用品、手工小饰品、图书等拿到交易市场进行钱物交换,倡导废旧物品的二次开发。爱心义卖所得善款全部捐赠给广东省爱心基金会。

活动得到全校师生和家长的大力支持,大家积极参与,现场叫卖声连绵不断,热闹非凡。

展台上义卖品琳琅满目,不仅有闲置的学习用品、书籍,还有手工艺品、毛绒玩具等。销售队伍里有能说会道的叫卖员、细致能干的摊位整理员、精打细算的记账员,“工作”有条不紊,态度热情大方。

“劳动”是本次义卖活动的一个重要主题,美食制作、布置大本营、销售推广、服务客户、卫生保洁等各个环节都以“学生”为主,充分调动学生的积极性。同学们积极劳动,了解生产技术知识,掌握生活和劳动技能,在劳动创造中获得幸福。

值得一提的是,党员教师设立的“党建引领生态文明教育,垃圾分类共创绿色校园”摊位受到学生的欢迎。党员教师通过模拟垃圾分类小游戏的形式向同学们普及垃圾分类知识,游戏顺利通关的同学有奖品,通关失败者则接受相关知识宣讲。这种寓教于乐的方式,进一步加深了学生对垃圾分类的了解。

据了解,本次爱心义卖是该校“学雷锋活动月”活动之一。通过爱心义卖,让学生们学会助人、乐于奉献,同时也提高学生的组织、管理和团队合作能力。

香洲区再次公开招聘公办中小学教师

本报讯 记者王晓君报道:3月26日,珠海市香洲区教育局发布公告,2021年香洲区公开招聘公办中小学教师的第二批目前已启动,将在珠海市香洲区设置考点,主要面向全国符合条件的本科学士及以上学历学位的应届、择业毕业生和其他人员。已报名参加第一批的考生,不得重复报名。

据了解,第二批招聘人数共有60人,招聘岗位包括小学语文、小学数学、小学英语、小学体

育、小学音乐、小学美术、小学计算机、小学科学及中小学心理等。招聘流程包括网上报名、现场确认、笔试、线上资格审核、现场面试、签约、考察等。

此次招聘网上报名时间为2021年4月9日09:00-4月14日17:00,现场确认时间为2021年4月15日09:30-11:30和14:30-17:30,地点安排在香洲区内,届时另行公告。笔试时间为2021年4月18日上午,考试安排在香洲区内,具体地点及考场安排待现场确认结束后另行公告。

确认结束后另行公告。

报名方式有三种,4月9日以后在报名时间内可任选其中一种方式进行报名:直接登录http://yfe.feiqiyun.com:9090(尚未开通)进行报名;关注“香洲教育”微信公众号,点击“资讯互动”,进入“教师招聘”栏目进行报名;登录香洲区政府公众信息网http://www.zhxx.gov.cn/报名。

据悉,本次招聘的公办中小学教师,均纳入公益一类事业单位编制,享受政策规定的薪酬待遇。

华中师大珠海附中面向全国招聘教师7人

本报讯 记者王晓君报道:3月24日,华中师范大学珠海附属中学发出公告,根据2021年招生计划需求,面向全国招聘语文、英语、化学、信息技术教师共7人。

据了解,华中师范大学珠海附属中学是珠海市人民政府和华中师范大学合作创办的一所公办全日制普通高中,是珠海市直属8所重点高中之一。学校按照国家级示范性普通高中标准建设,规划总面积341929平方米,设计规模120个教学班,6000名学生。学校依托华中师范大学及其附属中学的优质办学模式和强大的学科、人才、科研优势以及成熟的办学经验,以先进的教育理念、优质的教育资源、创新的学校管理体制、灵活的用人机制,向“高品质、高质量、特色明、创新型、国际化”的现代品牌学校奋进。

目前学校大胆改革人事制度,实行用人自主,试行教师职称校内自评体系,执行“多劳多得、优劳优

酬”的薪酬体系,为教师干事创业搭建平台,极大地激发了办学的活力并取得了良好的社会效应。

招聘环节包括网上报名、资格初审、现场确认、面试、确定拟录用名单、体检、考察、签约等。其中报名环节采取网上报名和现场确认方式进行,符合报名条件的需在“华中师大珠海附中”微信公众号下载并填写word格式《华中师范大学珠海附属中学公开招聘教师报名表》,其他相关证明材料按要求和顺序编辑成一个PDF格式,将以上两个格式文件一并发送至hzszzhzhfz@163.com,邮件主题格式为“科目+姓名+手机号码”,邮件大小不超过30M。报名截止时间为2021年4月23日17时,以邮件收到时间为准,报名截止时间之后的邮件报名视为无效报名。

现场资格审核符合条件人员将参加面试。面试采取“讲课+答疑”方式,满分100分,时间15分钟。据悉,此次招聘的高中教师7

人分别为语文2人,英语3人,化学1人,信息技术1人。被聘教师实行人事代理制,与学校签订劳动合同,根据国家相关规定办理五险一金。学校执行“多劳多得、优劳优酬”的薪酬体系,实行绩效奖励制度。依照珠海市有关职称政策,被聘教师在中、高级职称指标分配上享有适当倾斜政策,享有珠海市重点中学教师同等的评先评优等权利,在业务进修、专业提升、考研读博等方面享有华中师范大学优质的教育资源和便利条件。

此外,被聘教师入职后予以办理档案调动并落户珠海,学校可提供教师公寓一间。



云峰小学开展“全国中小学生安全教育日”系列活动 安全教育 立足常态

本报讯 记者王晓君报道:3月29日是“全国中小学生安全教育日”,为深入推动中小学生安全教育工作,大力降低各类伤亡事故的发生率,切实做好学生的安全保护工作,促进学生健康成长,香洲区云峰小学开展了“全国中小学生的安全教育日”系列活动之防溺水安全教育与反恐防暴应急演练。

3月26日16时15分,反恐防暴应急演练活动正式开始。正值放学时段,各班组织学生排着队依次走出校门,突然从家长等候区冲出一个戴着口罩的“歹徒”,手拿刀子(道具刀)冲向学生。学校特保立即使用防暴钢叉、盾牌防御,目睹事件的家长迅速打开长柄雨伞,共同形成一道保护屏障,对“歹徒”进行阻击,掩护学生及老师撤退。在防御中,带队老师及时组织学生跑回校园,安抚学生情绪,保护学生安全。保安多次吹响急促短哨,并关闭校门,按下“110”报警器。

听到哨音后,教室内的老师迅速组织学生关门并向教室安全一侧(远离走廊)有序靠拢。教师守在门后,用桌椅堵住门,并安抚学生情绪。所有在办公室的老师立即带上防暴工具以最快速度跑向校门。遇到正在组织路队的男教师时,立即与男教师换位,让男教师迅速到一楼参加协助防御“歹徒”。校医立即拿好应急药箱赶到校门口救护受伤学生和其他受伤人员。

本次反恐防暴应急演练增强了全体师生和家长的安全意识,提高了全体教师、学校安保人员、学

校护校队人员和家长们们在反恐防暴突发事件中的处置应对能力,使学生掌握了险情发生后的逃生自救能力。整个演练活动按计划圆满完成,达到了预期效果。

当天下午,云峰小学还开展了防溺水安全教育主题班会课。随着气温升高,学生溺水事故也进入高发期和易发期,为切实做好防溺水安全工作,增强学生安全防范意识,各班班主任从“远离野外危险水域、游泳注意事项、同伴落水如何正确施救、不慎落水如何自救”等方面,对学生进行了全方位的安全教育,使学生掌握了防溺水相关知识,牢固树立“防溺水水警钟长鸣”的安全意识。

各班班主任还与学生一起学习了广东省教育厅“关于预防学生溺水致全省中小学生家长的一封信”,并要求学生带回家给家长阅读。同时,各班班主任利用微信群发短信督促学生家长履行监护人职责,看管好自己的孩子,提高安全警惕,让家长与学校同步,共同守护好孩子的生命安全。

云峰小学相关负责人表示,“安全教育日”系列活动的开展,使学生在接受安全知识和参与活动的过程中,树立安全意识,掌握安全知识,提高自护自救能力,并通过联合家长的力量,共同促进家校安全教育合作,为孩子的生命安全保驾护航。今后,云峰小学将继续开展和落实好学校安全系列教育活动,为全体师生提供更加安全、和谐的校园环境。

前山小学开展反恐防暴演练活动 面对危险 冷静有序

本报讯 记者王晓君报道:3月24日,香洲区前山小学组织全体教职工、学生开展反恐防暴演练活动。

演练开始前,学校老师通过广播对全校师生进行反恐防暴安全知识培训。随后,校园反恐防暴演练正式开始。

校园内,各年级常规教学正在有序开展,操场上一年级的同学正在上体育课。此时,一名“歹徒”来学校门口滋事,学校立即通过校园广播通知上课的老师做好防暴准备。正在上体育课的学生在老师指挥下快速有序地向就近安全室内撤离,学生撤离进教室后关紧门窗,蹲在桌下,借助桌椅掩护自身。同时,安保人员和应急支援教师第一时间赶到现场,制服“歹徒”,制止恶性事件发生。校领导在第一时间拨打110电话,寻求警察支援,直至警方到场。

在演练过程中,全校师生都严格遵循安全知识培训中的要求,快速、有序、冷静,最终全体师生都顺利通过考验,保障自身的生命安全。

演练结束后,前山小学副校长赵峰芝对演练进行了总结,并告诉同学们虽然在生活中遇到恐怖暴力事件的概率很小,但也有一些常见的危险埋伏在我们身边,从上下楼梯的一次摩擦,到贪小便宜酿成的大祸,同学们都应该用眼、用心去关注,预防危险发生。

演练结束后,学生们在教室中通过视频观看了刚刚发生在校园门口的“不法分子袭击现场”,还了解了室外疏散撤离的步骤流程,见识了校门口保安叔叔在惊险一刻的临危不惧。学生们连连赞叹,表示通过此次演练,增强了大家面对危险“我能行”的信心。

市三中校园特保开展防暴恐技能培训 团队合作 制服暴恐

本报讯 记者王晓君报道:学生生命高于一切,学生安全时刻放在首位。3月29日是“全国中小学生的安全教育日”。为切实加强校园应急处置突发安全防控工作,进一步提高校园特保对突发事件的防范能力,3月24日,市三中校园特保开展了防暴恐应急突发事件技能培训。

该校特保队长赖建军与全体校园特保一同为学生演示了在面对有暴力倾向的肇事者、持刀持械人员时,利用防暴钢叉、盾牌相互

配合控制歹徒的方法技能,并就面对歹徒时利用团体战术组合制服暴恐分子的动作要领,进行了详细的讲解和演示,比如防暴盾牌、双人主动控制术、防暴器械的组合使用等。

此次演练贴近实战,既加强了校园安保护卫队安全防范意识,也进一步提高了该校反恐防暴等突发事件的反应和处置能力。未来,市三中特保将继续开展校园安全方面的培训,为完成平安校园的各项工作任务打下坚实基础。

关于珠海高新区宁堂村城中旧村更新意愿表决大会 表决结果公示

珠海市香洲宁堂股份合作公司于2021年3月28日召开“珠海高新区宁堂村城中旧村更新意愿表决大会”,由珠海市香洲宁堂股份合作公司全体登记在册的406名股民一人一票,对宁堂村的更新意愿、实施方式以及引入前期合作企业等事项进行公开表决。大会共发出表决票386张,收回表决票386张,本次表决有效。

本次大会采取实名制公开表决,由宁堂居委会和宁堂股份公司代表负责本次大会的唱票、计票和监票,由珠海市横琴公证处进行现场监督公证、广东德赛律师事务所现场见证。现将表决结果公示如下:

- 1、同意对珠海高新区宁堂村进行拆建类更新的表决事项的共计:300票(同意率73.89%);
- 2、同意选择“村集体经济组织通过公开交易选择单

一市场主体,签订更新合作协议合作实施”作为城中旧村更新的实施方式的表决事项的共计:298票(同意率73.40%);

3、同意选择“旭辉集团股份有限公司”为珠海高新区宁堂村城中旧村更新项目的前期合作企业,并与其签订《珠海高新区宁堂村城中旧村更新项目前期合作协议》的表决事项的共计:299票(同意率73.65%)。

上述三个表决事项同意票数超过珠海市香洲宁堂股份合作公司具有表决资格人数的三分之二,表决通过。

特此公示。

珠海高新区宁堂股份合作公司
2021年3月30日

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

珠海市香洲湖湾大西北粗粮饺子坊遗失营业执照正本,统一社会信用代码92440400MA4UXK0W8H;公章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲南屏镇惠惠建材行遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码92440400MA546D7B21,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲雅姿堂化妆品店遗失营业执照正、副本,注册号440402600311081,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲区拱北杨金星水果店遗失营业执照副本,统一社会信用代码92440400MA52XWW76B,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲柏乐琴行遗失发票专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲柏乐琴行遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲柏乐琴行遗失粤CF7395遗失营业执照正副本,注册号440407600027322,声明作废。

遗失声明

珠海经济特区茂恒工贸公司遗失合同专用章、业务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市洋海燃料有限公司遗失营业执照正副本,注册号4404001000516;公章、财务专用章、发票专用章、报关专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲顺宝通家电商务中心遗失公章、发票专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市鑫海滨房产开发有限公司遗失营业执照正副本,注册号4404001006463;公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海鹏菲影广告装饰有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440400MA53X90K78;公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市南屏陈哥蔬菜档遗失营业执照正副本,注册号440408600118682,声明作废。

遗失声明

珠海市南屏吴金蔬菜档遗失营业执照正副本,注册号440408600088608,声明作废。

遗失声明

珠海广绅文化传播有限公司遗失营业执照正、副本,注册号:44040000468726;公章、财务专用章各一枚,声明作废。

个人证件遗失声明

黎耀基,身份证号Z033749(9) 遗失三级船长证,证书编号Z03374(1)1,声明作废。